CORSO DI MECCANICA DEI FLUIDI
I11° ESONERO

Il serbatoio C, avente quota del pelo libero costante e pari a 100 m s.l.m., € alimentato dai serbatoi
A e B aventi rispettivamente pelo libero a quota (costante) 110 e 170 m s.I.m.
Tale serbatoio alimenta a sua volta il serbatoio D, posto ad una distanza di 20000 m ed avente quota

del pelo libero costante e pari a 90 m s.I.m.

Note le caratteristiche delle condotte A-C e B-C :

¢ Condotta A-C: Acciaio DN 200 L= 30000 m (30 km)

¢ Condotta B-B’: Acciaio 2 DN 200 (in parallelo) L= 5000 m (5 km)
¢ Condotta B’-C: Acciaio DN 200 L= 3000 m (3 km);

=

Si progetti la condotta C-D.
2. Si calcoli il grado di strozzamento m da assegnare alla saracinesca S nell’ipotesi che sulla
condotta B-B’ venga eliminata una delle due tubazioni del DN 200 poste in parallelo.



